МБДОУ № 158 г. Иркутск, 2018г.

Воспитатель: Горохова Галина Николаевна.

Сценарий открытого урока в старшей группе 
по теме "Встречаем перелетных птиц".
Цель:

· Расширить знания о весенних изменениях в жизни птиц;

· Научить детей работать на интерактивном столе;

· Совершенствовать навыки и умения, использовать разнообразные материалы (пластилин, бумагу разного качества, картон, природные материалы).

             Задачи:

· Развивать мелкую моторику пальцев рук;

· Научить складывать птицу в стиле ОРИГАМИ;

· Развивать способность анализировать, планировать, создавать аппликации (по замыслу, по образцу, схемам);

· Формировать умение действовать в соответствии со словесными инструкциями воспитателя, воспитывать эстетический вкус;
· Воспитывать бережное отношение к природе.

            Оборудование и материалы:

· Фотографии перелетных птиц (скворец, грач, ласточка, кукушка, журавль, утка);
· Цветная бумага;

· картон разной фактуры;

· Пластилин;

· Тесто разных тонов;

· Ножницы, клей;

· Украшения для аппликации;
· Природный материал (шишки, ветки, перья);
· "Чудесный мешочек" с круглыми фишками 4-х цветов.

            Ход занятия:

Воспитатель. - Ребята, послушайте загадку -

Тает снег, сосульки плачут

Ручейки бегут звеня

Ветер теплый - это значит

Что уже пришла........ (Весна). 

А почему это все происходит весной? (Солнце яркое, лучистое, теплое. Светит пригревает). А вас когда-нибудь мама называет "солнышко моё"? Давайте мы сейчас превратимся в солнышки. Ручки ваши будут лучиками теплыми, ласковыми, добрыми. Пусть ваши лучики согреют вас теплом, подарят весеннее настроение всем нам. А в народе говорили так:
Когда солнышко пригреет, 

Тогда и вода разольется,

Тогда и лес зазеленеет,

Тогда и птицы прилетят.

Каких перелетных птиц вы знаете? скворец, грач, ласточка, кукушка, журавль, утка, жаворонок, гуси, трясогузка).

Есть народная примета:

"Увидел скворца, значит весна у крыльца"
Загадка:

На шесте веселый дом с круглым маленьким окном,

Чтоб уснули дети, дом качает ветер

На крыльце поет отец,

Он и летчик и певец. 

А зовут его? ..... (Скворец).

Знаете ли вы, ребята, какая птица умеет подражать голосам других птиц?  Ах, что за песня у скворца! Громкая, веселая, провозглашающая начало весны. Умелые звукоподражатели скворцы вставляют в свои песни все услышанные им звуки: кваканье лягушек. мычание коров, собачий лай, рев трактора. Слышатся в их песнях и экзотические африканские звуки.
Скворцов иногда содержат в клетках как певчих птиц. Особо одаренные скворцы выучивают несколько человеческих слов. 

Гнезда скворцы не строят. Селятся в дуплах деревьев, занимают старые гнезда ворон, выстилая дно убежища пухом, перьями, травой, лепестками цветов. Эти птицы предпочитают селится вблизи человеческого жилья. Скворцы спасают сады, огороды от вредных насекомых. К прилету скворцов люди сооружают скворечники. Птицы ценят такое отношение, найдя скворечник начинают петь. Самочка откладывает 4-5 яиц нежно голубого цвета. Выкармливая птенцов самец и самочка прилетают с пищей по 300 раз в день. Птенцы очень прожорливы.
Включаем презентацию в Power Point "Скворец".
Физкультминутка:
Ручки подняли и покачали - это деревья в лесу,

Локти согнули, кисти встряхнули, ветер сбивает росу,

Плавно руками помашем - это к нам птицы летят.

Как они сядут покажем, крылышки сложим назад.

Пригласить детей подойти к воспитателю и вытянуть из "чудесного мешочка" фишки. По итогу разделиться на 4 группы "Центра", согласно цвета выбранной фишки.

 Продуктивная деятельность:
1. Центр "Лепка". 
Лепим скворца и гнездо по предложенному описанию.
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2. Центр "Аппликация".

Через море, через горы стайкой птицы к нам летят

Мы для них построим город, птичий город Скворцеград.

Аппликация "Скворечники".
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3. Центр "ОРИГАМИ". 
Пальчиковая гимнастика (большой палец "здоровается" с каждым пальцем поочередно, начиная с мизинца). 

Птичка крылышками машет,
Птичка зернышки клюет,
Птичка ветки собирает,

Птичка гнездышко совьет.

Путешествие с волшебным квадратом. Изготовление поделки "Скворчонок".
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4. Центр "Интерактивный стол".

Дети слушают пение скворца, как он подражает голосам других птиц. Рассматривают его внешний вид. Выполняют развивающие задания по теме "Перелетные птицы".

Итог:
Дети со всех "Центров" собираются вместе у воспитателя. Проводим мини викторину по пройденной теме. Закрепляем изученный материал.  Затем: 

Скворец  оценивает домики - скворечники и учит птенцов, сделанных руками детей,  летать. 

Скворец за морем жил зимой,

Теперь вернулся он домой.

И рано утром в тишине

Запел о солнце и весне. 

Птиц ребята, не губите!
Птичьи гнезда берегите!

Молодцы, ребята, вы хорошо сегодня потрудились. Всем спасибо!

